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Ata nº 003/2023 da 16ª Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Muçum. Aos vinte e 
sete dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte três, reuniu-se em Sessão Ordinária a Egrégia 
Câmara Municipal de Vereadores, tendo por local o recinto do Poder Legislativo, com a presença 
dos seguintes Vereadores: Elton Pezzi, Fábio Weber Michelon, Mauro Antônio Cipriani, Marcos 
Antonio Bastiani, Renato Zortea, Paulo Cesar Bellotti, Jonas Boaro e Luiz Antonio Bassetto. 
Verificando haver número regimental e invocando a proteção de Deus, o Sr. Presidente Fábio 
Weber Michelon, declarou aberta a Sessão, colocando a Ata nº 002/2023, em regime de discussão 
e votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade. Prosseguindo solicitou ao Secretário da 
Mesa Diretora, Sr. Vereador Marcos Antônio Bastiani, que efetuasse a leitura das 
correspondências remetidas a esta Casa: Of. nº 018/2023 – Remetido pelo Poder Executivo 
contendo os seguintes Projetos de Lei: Projeto de Lei nº 011/2023 – Autoriza o Município de 
Muçuma firmar convênio com o Estado do Rio Grande do Sul, Secretaria de Trabalho 
Desenvolvimento Profissional – STDP, com fito na colaboração com ações de trabalho, emprego e 
renda; Projeto de Lei nº 012/2023 – Aprova o calendário de eventos do município para o ano de 
2023 e dá outras providências; Requerimento nº 001/2023 – De autoria do Sr. Vereador Elton 
Pezzi e assinado pelos Vereadores Marcos Antonio Bastiani, Jonas Boaro e Renato Zortea, 
requerendo a relação das pessoas que receberam do município atendimento de fisioterapia; 
Requerimento nº 003/2023 – requerendo a realização de uma vistoria junto a calçada de passeio 
que está sendo construída na Avenida Borges de Medeiros; Of. nº 071/2023/LOA.RS – Informando 
a liberação de Emenda Parlamentar, no valor de cento e cinquenta mil reais, destinada a Secretaria 
de Saúde, solicitada pelo Sr. Adair José Villa, através do Sindicato dos Trabalhadores Rurais de 
Muçum; Com a palavra o Sr. Presidente da Comissão de Pareceres Mauro Antonio Cipriani, 
informou que o Projeto de Lei nº 011, Projeto de Lei nº 012/2023, assim como os Requerimentos 
nº 001 e 003/2023, têm parecer favorável para discussão e votação. Com a palavra o Sr. 
Presidente colocou o Projeto de Lei nº 011/2023, em regime discussão e votação, sendo o mesmo 
aprovado por unanimidade, Projeto de Lei nº 012/2023, em regime discussão e votação sendo o 
mesmo aprovado por unanimidade, Requerimento nº 001/2023, em regime de discussão e 
votação, sendo o mesmo aprovado por unanimidade, Requerimento nº 003/2023, em regime de 
discussão, com a palavra o Sr. Vereador Elton Pezzi, este Requerimento é um pedido da 
comunidade, que bom serão as calçadas, mas começou e não terminou, hoje percebeu que estão 
arrumando um canto, depois outro. Com palavra o Sr. Vereador Paulo Cesar Bellotti, esta questão 
é válida, mas percebe bastante empenho do Luiz Fernando que está sempre monitorando, em frente 
a Prefeitura foi feito três vezes o mesmo serviço pois não estava do jeito que era e, até que o serviço 
não é feito conforme está na licitação, não está sendo pago. Com palavra o Sr. Presidente colocou 
o Requerimento nº 003/2023, em regime votação, sendo o mesmo aprovado por unanimidade. 
Em seguida Concedeu a Discussão Geral, com a palavra o Sr. Vereador Elton Pezzi, declarou que 
a partir de amanhã fará uma visita ao Jurídico da Prefeitura para tomar conhecimento  do pagamento 
das precatórias. Na semana que passou comentou na Sessão que tentou ajudar a Sra. Clara Gelatti, 
em relação a perda de prazo para inscrição no processo seletivo, ninguém falou que não sabíamos 
que a prefeitura na sexta–feira a tarde não trabalhava, a divulgação do resultado do processo seletivo 
foi postado na página da prefeitura depois das vinte horas do dia nove de fevereiro, acompanhou 
ela até o Gabinete do Prefeito e lá ninguém falou em dar jeitinho, apenas colocamos que ela 
esqueceu o comprovante de votação, ela ficou sabendo pelas colegas dela que havia perdido a 
oportunidade, pediu que o jornal se retrate, pois não é certo, não falou para o Prefeito em dar jeitinho 



apenas colocamos a situação dela, pediu o que poderia ser feito e este lhe disse, que iria conversar 
com a Comissão do Processo Seletivo, está na coluna do Dilamar, que pedi para dar um jeitinho, 
não disse isso, inclusive na Ata não consta, não é jeitinho que se dá, uma pena que aconteceu,  
ninguém insinuou nada para dar jeitinho, uma servidora que está a dezesseis anos, irá conversar 
com o Dilamar, para que coloque o que foi falado. Com a palavra o Sr. Vereador Paulo Cesar 
Bellotti, parabenizou a Administração por mais um campeonato de interfirmas, irá juntar bastante 
pessoas e agregar para nossa cidade, será no Ginásio Municipal.  Parabenizou o Ex Vereador 
Villa, juntamente com o Deputado Heitor Shuck com a Emenda direcionada a saúde. Convidou  a 
todos para a Festa de São Faustino onde a comunidade fará cento e cinquenta anos. Com a palavra 
o Sr. Presidente destacou que foi procurado pelos empresários responsáveis pelas empresas de 
material de construção após a fala do colega Renato, que tem todo direito de explanar dúvidas ou 
expor empenhos que estão no portal da transparência, mas um dos empresários lhe informou que o 
valor que passa de um milhão, em grande parte é de obras que foram licitadas e ganhadas pela 
empresa que ele é sócio, segundo ele a opção é da prefeitura, dos secretários e responsáveis e este 
não deixará de vender, inclusive atende por muitas vezes a prefeitura fora do horário, o valor da 
licitação tem um peso alto neste valor e, várias obras da cidade esta empresa ganhou disputando 
junto com outras seis empresas, inclusive algumas da cidade. Parabenizou o Sr. Vereador Marcos 
que tomará posse na Alivat na próxima quinta-feira. Deixou seu voto de pesar a família do Sr. Arly 
Colossi, ex-prefeito e ex-vereador, pediu desculpas pelo não comparecimento e agradeceu aos 
colegas Elton e Marcos por tê-lo representado na ocasião. Com palavra o Sr. Vereador Luiz 
Antonio Bassetto, em dezembro nos Gabinetes dos Deputados Dirceu Franciscon e Marcio Biolchi 
encaminhando três ofícios para solicitação de emendas, foi informado que serão  pagas, no decorrer 
deste ano, no valor de quinhentos e cinquenta mil reais proveniente do Deputado Dirceu Franciscon 
destinada a sede dos motoristas de Muçum, dez computadores e dez aparelhos de televisão para o 
Bairro Jardim Cidade Alta para a Escola, quatrocentos mil reais proveniente do Deputado Marcio 
Biolchi, duzentos e cinquenta mil reais para reforma do CTG,  cento e cinquenta mil para a saúde. 
Deu esclarecimentos sobre o assunto abordado pelo Vereador Renato na última Sessão, sobre a 
compra de material em empresas, onde algumas venderam pouco enquanto que outra vendeu para 
um milhão ou mais, declarou que isto ficou muito ruim para nós, pois as pessoas questionam na rua 
por qual motivo apenas uma empresa esta vendendo em Muçum, em conversa com o Setor Público 
na pessoa do Sr. Prefeito, este lhe explicou que estes valores empenhados no site vão sendo pagos 
conforme execução das obras e não são de reformas e material de construção, são emendas que esta 
Empresa ganhou, três licitações, por conta disso subiu o valor, não é compra de material de 
construção, sobre os valores, o relatório se refere a obras grandes como o Cras, a Creche e o ESF, 
estas obras tem livre concorrência qualquer empresa habilitada pode participar, algumas obras 
baixaram bastante o valor da licitação, como a creche baixou oitenta mil reais, valores das licitações 
ganhas no município. Com a palavra o Sr. Vereador Renato Zortea, considera que não há tanta 
polemica a respeito deste assunto, não está a favor nem contra quem comprou ou vendeu ou 
quantidades, sua dúvida é que apenas uma loja vendeu material de construção, será que não teve 
nenhum bueiro para fazer, não precisou comprar nenhum saco de cimento? Ou um metro de azulejo, 
uma lâmpada? Isto lhe preocupa, não está contestando os valores, não concorda  com o fato que 
outras empresas que não venderam nada, pagam impostos e em dois anos não venderam nada, 
parabéns para quem consegue vender bastante, o bom censo diz que devemos comprar em todo 
comercio de Muçum, não está contra nenhuma empresa ou empresário, não está condenando 
ninguém, mas as coisas devem ser justas, pois todos tem o direito de vender pois é dinheiro público. 
Com palavra o Sr. Presidente destacou que tocou neste assunto pois o proprietário da empresa que 
mais vendeu geralmente através de licitações lhe procurou. Com palavra o Sr. Vereador Marcos 
Antonio Bastiani,  a pouco aprovamos o Projeto de parceria com o Governo do Estado, dentro de 
diversas Secretarias não apenas no município de Muçum, o que lhe chama a atenção é a quantidade 



de Projetos que estão sendo questionados e colocados pelo Governo do Estado em relação aos 
municípios, uma coisa inédita, percebe-se que o Governo do Estado está mais presente do que  
esteve na gestão de outros Governadores, o Palácio Piratini voltou a abrir as portas para os 
municípios, uma coisa é ganharmos ou buscarmos uma emenda, mas da parte do Governo Estadual 
estávamos carentes, parabéns a todos os Secretários e Governador Leite que estão organizando as 
finanças do Estado. Deixou seu voto de pesar ao Sr. Arly  Colossi, ex-vereador e ex-Prefeito, sempre 
ligado a ações no município, tanto na área social, esportiva, na Sociedade José Garibaldi, na 
emancipação do município, sempre em atividade constante, as vezes o tempo passa, as pessoas vão 
e não damos o devido reconhecimento a elas, este reconhecimento em nome da Câmara de 
Vereadores a este cidadão. Em relação a Festa de São Faustino e Jovita, sua capela é a mais antiga  
município, anterior a colonização italiana, desde de mil oitocentos e setenta e três, comunidade das 
famílias Colossi, e Bastiani. Convidou a todos para a festa no próximo domingo. Agradeceu a 
lembrança do Presidente pela sua posse na próxima quinta-feira na Academia Literária do Vale do 
Taquari, encara isso como uma deferência especial ao nosso município, por esta questão convidou 
o Presidente da Câmara e o Prefeito Municipal para se fazerem presentes. No sábado acontecerá a 
posse da Nova Diretoria da Avat em Cruzeiro do Sul, convidou a todos para o evento. Com palavra 
o Sr. Vereador Elton, destacou que quem estava no velório do Sr. Arly, houve uma polemica por 
qual motivo não fizeram o velório na Prefeitura, foi um pedido do Sr. Arly ser velado na Capela. 
Com palavra o Sr. Vereador Mauro Antonio Ciprini, em relação as calçadas na Avenida Borges 
de Medeiros, houve diversas reclamações de avarias em veículos que ali estacionaram, solicitou 
que os entulhos sejam retirados na sexta-feira para que isto não aconteça. Em relação ao que foi 
falado em licitação e dispensa de licitação, devemos lembrar que a dispensa de Licitação é cinquenta 
mil reais, e compra de matérias é cem mil reais, que as pessoas participem, o que me deixa triste é 
que os comerciantes cobram que muitas pessoas deixam de comprar no município por conta de um 
real, isso não traz benefícios para a cidade, não importa onde comprem, mas que comprem aqui. 
Em relação as obras das Academias, esse pessoal quer pegar muitas obras e estas nunca terminam, 
esperou que este mês seria a inauguração da Academia no Bairro Fatima, mas não viu nem fazerem 
o contra-piso, as pessoas nos cobram, na Cidade Alta fizeram o contra-piso e rachou, as casasa da 
enchente, a quanto tempo para construir o que está acontecendo? Não é crítica a Administração mas 
alguma coisa tem que ser feita, alguém tem que ser cobrado para que as coisas andem. Comunicou 
que esteve no Gabinete do Deputado Alceu Moreira e Deputados Estaduais, para entrega de 
Emendas, cobrou muito a retroescavadeira que foi prometido por este Deputado a este Vereador e 
o Vereador Paulo. Com a palavra o Sr. Prefeito Municipal, a obra das calçadas, das casas da Cidade 
Alta são empresas de fora e distantes do município, no caso das calçadas por diversas vezes foram 
refeitos alguns pontos que não estavam como deviam, são situações que vivenciamos mas que 
comprovam quanto mais empresas daqui e da cidade estiverem participando e ganhando licitações 
poderíamos cobrar mais, é uma facilidade de vida, as casa estivemos em Brasília e tratamos deste 
assunto  junto a Defesa Civil, a empresa que ganhou a licitação tinha um prazo de cento e oitenta 
dias para entregar a obra este prazo passou, passou  a haver uma cobrança por aditivos por aumento 
dos matérias de construção, mas era muito além do que o município entendia viável, houve o 
abandono da obra, tivemos que entrar em contato com a Secretaria da Defesa Civil para se fazer 
uma nova Licitação, dependemos da aprovação deles e liberação. O Sr. Vereador Mauro 
questionou se a empresa foi penalizada. Em resposta o Sr. Prefeito estamos com um processo, o 
contrato prevê uma multa de dez por cento da obra. Nada mais havendo a tratar, o Presidente Fábio 
Weber Michelon, agradeceu a presença de todos, o público em geral, e encerrou a Sessão que será  
registrada e assinada por todos os Vereadores presentes.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                              


